

Autorica članka:

**Nikolina Ćuk, mag. ing. des.**

U svijetu estetike i dizajna, ljepota se često pronalazi u najsuptilnijim detaljima, a nigdje to nije izraženije nego li u prirodi. Pojam numen, koji potječe iz latinskog jezika, označava božansku prisutnost ili duh prirode koji prožima naš svijet. Numen se povezuje s životnom silom i duhovnom prisutnošću u prirodi, a njegovo značenje može varirati ovisno o kontekstu. No, uvijek se odnosi na nešto nadnaravno i duhovno. Kroz prizmu numena, možemo otkriti beskrajnu inspiraciju koja prirodnim ljepotama daje svoj čaroban dodir. Poznato je da priroda ima svoju tajanstvenu prisutnost koju možemo osjetiti, čak i ako je ne vidimo. Riječ je o fluidnoj i misterioznoj povezanosti s dubljim aspektima života i svijeta oko nas. Ukratko možemo reći da je numen, ono nešto što nas podsjeća na tajanstvene aspekte života i povezuje nas s prirodom, drugim ljudima i dubljim razmišljanjima. Zamislite svijet u kojem su boje živopisnije, zvukovi melodičniji, a prizori očaravajući. To je svijet numena, gdje svaki element prirode nosi sa sobom duh koji nas nadahnjuje i povezuje s nečim većim. Bilo da je riječ o šumi koja šapuće povjetarcem, cvijetu koji sjaji svojom ljepotom, ili moru koje se prelijeva u beskonačnost, numen nas podsjeća na sakralnost prirodnog svijeta.

## Numen

# *Onaj neobjašnjivi moment kada kažemo* **"ima ono nešto"**

Numen i ljepota imaju duboku povezanost koja nas dotiče na različite načine. Primjerice, kada se suočimo s prirodnim ljepotama, kao što su planine, šume, jezera ili zalasci sunca, osjećamo prisutnost numena. Tajanstvena energija prirode nas zaustavlja, obuzima svojim sjajem i osvaja svojom jednostavnošću. Jednako tako i kada pokušavamo dohvatiti savršenstvo. Naime, ljepota nas privlači jer je dovršena i savršena, ali naši životi često ostaju nedovršeni i nezadovoljavajući, susret s ljepotom nam donosi trenutak ispunjenja i radosti. I zato volimo lijepo. Ljepota prirode ne leži samo u njezinoj estetskoj privlačnosti, već i u njezinoj sposobnosti da nas poveže s dubljim duhovnim aspektima našeg postojanja. Kroz numen, priroda postaje izvor beskrajne inspiracije koja nas potiče na razmišljanje, stvaranje i povezivanje s nečim višim. Taj osjećaj nadnaravnog povezanosti podsjeća nas da smo dio većeg ciklusa života. Za dizajnere i umjetnike, priroda je nepresušan izvor inspiracije. Kroz prisutnost numena, dizajneri pronalaze nadahnuće za stvaranje djela koja odražavaju božansku ljepotu i sklad. Bilo da je riječ o arhitekturi, modi, interijeru ili vizualnoj umjetnosti, numen prirode unosi duh vječne ljepote u svako umjetničko djelo.



*Gledajući svježi cvijet u vazi, osjećamo njegovu ljepotu i život. To je numen cvijeta – nešto nadnaravno što ga čini posebnim.*

*Kada šetamo kroz gustu šumu, osjećamo nešto posebno u zraku. To je numen šume – tajanstvena prisutnost koja nas povezuje s prirodom.*

*Dok šetamo kroz šumu, slušamo šum lišća i cvrkut ptica. Taj zvuk ima posebnu energiju i to je numen šumske tišine – duh prirode koji nas umiruje.*

*Kad sjedimo na stijenama uz more, osjećamo snagu i dubinu tog mora. To je numen stijena – duh koji obitava u prirodnim objektima.*

*Gledajući kako sunce nestaje iza obzora, osjećamo čaroliju trenutka. To je numen zalaska sunca – nešto što nas povezuje s većim ciklusima prirode.*

